
東南海・南海地震と津波に関するアンケート調査 
資料２－２ 調査票と単純集計表（津波危険地区調査） 

平成１６年９月 

（調査実施）三重県、和歌山県、徳島県、高知県 

 
問１ この９月５日（日）午後 11 時 57 分頃、東海道沖（三重県、和歌山県沖）を震源と

するマグニチュード 7.4 の大地震（一連の東海道沖を震源とする地震のうち最大の地震）

が起き、三重県南部（伊勢市以南）と和歌山県沿岸に津波警報が、三重県の明和町以

北、徳島県、高知県の沿岸には津波注意報が出されました。この地震が発生した時、

あなたはどこにいましたか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047

1. 自宅 
2. 港・海沿いの屋外 
3. 海上の船の中 
4. 住んでいる市町村内の自宅以外の建物の中
5. 住んでいる市町村内にはいなかった 
6. その他 
 無回答 

92.3%

0.3%

0.1%

2.9%

2.9%

0.7%

0.8%

91.7%

0.3%

0.1%

3.4%

3.2%

0.6%

0.8%

91.7% 

0.4% 

0.1% 

2.7% 

2.8% 

1.3% 

1.0% 

93.0% 

0.4% 

0.0% 

2.4% 

3.2% 

0.3% 

0.8% 

93.0%

0.1%

0.4%

3.1%

2.2%

0.5%

0.8%

 

問２ あなたは、地震の直後、お住まいの地域に津波が来ると思いましたか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047

1. 津波が必ず来ると思った 
2. 津波が来るかもしれないと思った 
3. 津波は来ないだろうと思った 
4. 津波のことはほとんど考えなかった 
 無回答 

7.4%

42.6%

34.3%

14.3%

1.4%

9.7%

44.3%

32.6%

12.3%

1.1%

10.3% 

52.6% 

26.7% 

9.1% 

1.2% 

4.8% 

43.0% 

37.2% 

13.5% 

1.5% 

4.2%

28.9%

41.7%

23.3%

1.8%

 

問３ 津波は地震の後どのくらいで来ると思いましたか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047

1. すぐ逃げないと間に合わないくら
い早く来ると思った 19.8% 20.1% 23.6% 17.8% 17.2%

2. 津波は早く来るが、服を着て、車に
荷物を積んで逃げるくらいの余裕は

あると思った 
27.8% 31.5% 33.4% 25.9% 19.2%

3. 津波が来るまでには、かなりの余裕
があると思った 

17.7% 16.9% 18.7% 20.3% 15.0%

4. 津波が来るとは思わなかった 31.1% 28.0% 21.3% 32.4% 44.3%

 無回答 3.6% 3.6% 2.9% 3.6% 4.3%
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問４ ９月５日深夜の地震では、地震の４分後と６分後に津波警報と津波注意報が出ました。

あなたは、この津波警報や津波注意報をお聞きになりましたか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047

1. 聞いた(付問 1,2 へ) 
2. 聞かなかった（問５へ） 
 無回答 

79.7%

18.9%

1.4%

86.2%

13.1%

0.7%

89.5% 

9.5% 

0.9% 

76.6% 

21.4% 

2.0% 

64.7%

33.1%

2.2%

 

付問１ （付問１～２は、問４で「1.聞いた」と答えた人だけお答え下さい。）あなた
はその津波警報・注意報をどのようにして知りましたか（いくつでも○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 3,526 1,013 1,041 795 677

1. 民放テレビから 38.5% 33.6% 31.1% 44.3% 50.7%

2. ＮＨＫテレビから 68.1% 73.3% 67.7% 69.3% 59.4%

3. 民放ラジオから 1.2% 1.2% 1.3% 0.5% 1.6%

4. ＮＨＫラジオから 3.6% 4.1% 2.4% 3.8% 4.3%

5. 防災無線の戸別受信機から 6.0% 8.1% 3.5% 7.0% 5.3%

6. 防災無線の屋外拡声器から 24.3% 20.8% 44.8% 13.1% 11.4%

7. 市町村の広報車から 5.2% 6.1% 7.9% 4.2% 1.0%

8. 家族や近所の人から 3.1% 2.8% 3.3% 2.5% 3.8%

9. 警察や消防の人から 2.7% 2.1% 3.0% 3.6% 2.2%

10. その他 1.4% 1.1% 2.5% 1.0% 0.6%

 無回答 1.3% 1.3% 1.1% 1.4% 1.5%

 

付問２ あなたは、この津波警報や注意報を聞いた時、どのように思いましたか（ひ

とつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 3,526 1,013 1,041 795 677

1. すぐに避難しなければいけないと思った 4.0% 5.9% 4.2% 2.3% 2.7%

2. すぐに避難した方がいいかもしれな
いと思った 10.1% 11.0% 14.6% 7.2% 5.3%

3. 警戒する必要はあるが、海の様子を
見てから判断した方がよいと思った 15.9% 15.4% 18.3% 15.5% 13.3%

4. 大した高さの津波ではないので 
避難する必要はないと思った 38.7% 34.6% 42.4% 37.7% 40.5%

5. 注意報なので心配ないと思った 19.1% 17.4% 8.9% 29.4% 25.3%

6. その他 7.8% 11.1% 7.5% 3.6% 8.4%

 無回答 4.4% 4.7% 4.0% 4.3% 4.6%
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問５ この地震の後、「津波の危険があるので避難するように」と呼びかけた市町村も
．．．．
あり

ました。あなたご自身は市町村からの避難の呼びかけを聞きましたか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047

1. 聞いた(付問１，２へ) 22.0% 26.3% 36.0% 13.8% 9.9%

2. 聞かなかった 42.8% 35.8% 36.1% 46.9% 54.0%

3. 自分の住んでいる市町村は避難の
呼びかけをしなかったと思う 28.6% 32.3% 21.1% 32.1% 29.4%

 無回答 6.6% 5.6% 6.8% 7.2% 6.7% 
 

付問１ あなたはその避難の呼びかけをどのようにして知りましたか（いくつでも○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 975 309 419 143 104

1. 民放テレビから 17.4% 15.2% 13.8% 21.7% 32.7%

2. ＮＨＫテレビから 40.5% 38.2% 36.8% 50.3% 49.0%

3. 民放ラジオから 1.0% 0.3% 1.2% 2.1% 1.0%

4. ＮＨＫラジオから 3.0% 2.9% 1.9% 4.9% 4.8%

5. 防災無線の戸別受信機から 12.1% 20.7% 5.3% 14.0% 11.5%

6. 防災無線の屋外拡声器から 50.6% 53.7% 63.7% 25.2% 23.1%

7. 市町村の広報車から 14.2% 14.6% 15.5% 13.3% 8.7%

8. 家族や近所の人から 4.7% 5.2% 4.1% 2.8% 8.7%

9. 警察や消防の人から 6.8% 7.4% 6.4% 7.7% 4.8%

10. その他 2.5% 3.2% 1.9% 0.7% 4.8%

 無回答 2.1% 1.3% 1.7% 3.5% 3.8%

 

付問２ あなたはその避難の呼びかけをどのように受け止めましたか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 975 309 419 143 104

1.避難するように命令されたと受けとめた 
2.できるだけ避難した方がよいと受けとめた 
3.どちらかといえば避難した方がよいと受けとめた 
4.自分の住んでいる地域のことだとは思わなかった 
5.その他 
 無回答 

11.9%

30.8%

26.8%

14.9%

11.2%

4.5%

18.4%

33.7%

21.4%

10.7%

13.3%

2.6%

9.1% 

34.1% 

31.0% 

11.9% 

9.5% 

4.3% 

7.7% 

22.4% 

25.9% 

23.1% 

12.6% 

8.4% 

9.6%

20.2%

26.9%

27.9%

9.6%

5.8%

 

問６ では、地震の直後、あなたは実際に避難しましたか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047

1. 避難しなかった(付問１へ) 
2. 避難した(付問２～４へ) 
 無回答 

89.0%

4.6%

6.4% 

87.2%

7.0%

5.8%

87.4% 

6.5% 

6.0% 

90.3% 

2.6% 

7.1% 

91.5%

1.7%

6.8%

 

- 185 - 



付問１ あなたはなぜ避難しなかったのですか（いくつでも○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 3,937 1,025 1,017 937 958

1.その時いた場所が危険とは思わなかったので 52.9% 56.5% 52.6% 49.4% 52.9%
2.市町村から避難の呼びかけがなかったので 31.8% 34.4% 25.6% 36.2% 31.2%

3.海や川の水が大きく引くなどの前兆
がなかったので 

6.7% 4.7% 8.5% 8.9% 4.8%

4.防波堤や防潮堤を越えるような大き
な津波は来ないと思ったので 25.0% 24.8% 29.2% 26.3% 19.7%

5.大津波警報ではなく、津波警報だったので 5.0% 5.2% 6.9% 4.7% 3.1%

6.津波警報ではなく、津波注意報だったので 13.7% 8.5% 6.7% 26.4% 14.2%

7.予想される津波の高さが50cmとか１m程度
と放送していたので、危険とは思わなかった 36.8% 31.9% 51.7% 34.9% 27.9%

8.テレビが放送していた港や海の様子
をみて危険とは思わなかった 16.6% 15.6% 17.8% 18.9% 14.1%

9.体が不自由な家族がいて、避難できなかった 1.2% 1.6% 1.9% 0.9% 0.6%

10.ぐっすり寝ていたから 4.7% 1.5% 1.2% 4.4% 12.3%

11.車など避難する手段がなかった 0.5% 0.3% 0.5% 0.3% 0.8%

12.迷っているうちに避難し損ねた 1.9% 2.0% 2.4% 2.5% 0.8%

13.津波のことは考えつかなかった 6.8% 7.6% 4.2% 7.2% 8.4%

14.その他 4.9% 5.3% 6.0% 3.8% 4.5%

 無回答 1.7% 1.8% 0.9% 2.0% 2.2%

 

付問２ （付問２～４は、問６で「2.避難した」人へ） 
   あなたが避難したのはどこですか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 203 82 76 27 18

1.公民館や学校など市町村が指定した避難場所 31.5% 35.4% 35.5% 14.8% 22.2%
2.津波の危険がない、屋外の高台 30.0% 34.1% 21.1% 29.6% 50.0%

3.津波の危険がない、親戚・知人宅 20.7% 22.0% 23.7% 18.5% 5.6%

4.その他(     ) 9.9% 4.9% 10.5% 18.5% 16.7%

 無回答 7.9% 3.7% 9.2% 18.5% 5.6%

 

付問３ あなたが避難し終わったのは地震が発生してから何分くらい後でしたか。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 167 71 66 18 12

平均時間（分くらい） 27.89 34.13 25.45 20.44 15.50 
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付問４ あなたが避難したきっかけは何でしたか（いくつでも○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 203 82 76 27 18

1.以前津波を体験したので津波が来ると思った 19.2% 18.3% 19.7% 22.2% 16.7%
2.地震の揺れ具合から津波が来ると思った 31.0% 36.6% 26.3% 18.5% 44.4%

3.海や川の水が大きく引いたので 6.4% 6.1% 5.3% 7.4% 11.1%

4.家族が避難しようと言ったので 27.1% 28.0% 28.9% 25.9% 16.7%

5.近所の人が避難するように言ったので 13.8% 15.9% 6.6% 14.8% 33.3%

6.市町村が避難を呼びかけたので 40.9% 54.9% 42.1% 14.8% 11.1%

7.津波警報や津波注意報を聞いたので 37.4% 48.8% 36.8% 14.8% 22.2%

8.役場や消防団の人が来て､説得されたので 2.5% 3.7% 1.3% 3.7% 0.0%

9.実際に津波に襲われたので 3.9% 1.2% 2.6% 11.1% 11.1%

10.その他 8.9% 11.0% 7.9% 3.7% 11.1%

 無回答 7.4% 4.9% 6.6% 18.5% 5.6%

 

問７ あなたは東南海地震や南海地震にどの程度の関心を持っていますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. 非常に関心がある 32.2% 32.9% 37.8% 29.4% 27.8%

2. 関心がある 42.5% 44.3% 40.5% 42.5% 42.8%

3. 多少関心がある 19.6% 17.9% 16.1% 21.9% 23.2%

4. 関心がない 1.7% 1.9% 1.4% 1.4% 2.0%

 無回答 4.0% 3.1% 4.2% 4.8% 4.2%

 
問８ あなたは、東南海地震または南海地震が起こる可能性について、どのように思って

いますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. 明日起きても不思議はないと思っている 33.9% 38.2% 37.1% 30.0% 29.6%

2. ２～３年以内に起こりそうだ  6.2% 8.1% 5.2% 7.2% 4.2%

3. ここ 10年くらいの間に起きそうだ 12.8% 12.4% 11.9% 13.6% 13.4%

4. ここ 20～30年の間に起きそうだ 10.7% 5.9% 9.1% 11.9% 16.8%

5. もっと先のことだと思う 1.8% 0.9% 1.4% 2.2% 3.0%

6. 起きる時期はわからない 30.8% 31.2% 31.6% 30.7% 29.4%

 無回答 3.8% 3.3% 3.8% 4.3% 3.6%
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問９ 次のうちで、あなたがすでにご存じのことに、いくつでも○をつけてください。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. 政府が「南海地震がこの３０年間に
起きる確率は４０%」と発表したこと 38.7% 26.9% 40.9% 40.6% 47.5%

2. 政府が「東南海地震がこの３０年間に起
きる確率は５０%」と発表したこと 36.6% 40.6% 43.0% 33.3% 28.1%

3. 東南海地震と南海地震は、ほぼ同時
に発生する可能性があること 34.0% 33.6% 38.3% 31.0% 32.6%

4. 次に来る東南海・南海地震は昭和の東南海・
南海地震よりひと回り大きい可能性が強い 39.2% 28.0% 36.9% 37.9% 55.7%

5. 自分が住んでいる市町村が「東南海・南海地震
防災対策推進地域」に指定されているかどうか 36.5% 45.9% 33.7% 33.4% 32.2%

6. 1.～5.については、ひとつも知らなかった 9.0% 11.0% 6.5% 10.2% 8.5%

 無回答 7.4% 6.9% 8.0% 8.1% 6.6%

 
問 10 東南海地震と南海地震が同時に起きたとき、強い揺れは最大でどのくらいの間、続

くと思いますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. 10秒くらい 1.7% 1.9% 1.5% 1.5% 1.7%

2. 20秒（阪神・淡路大震災）くらい 15.5% 18.4% 13.2% 15.3% 14.9%

3. 30～50秒 12.7% 14.0% 11.3% 14.1% 11.5%

4. １分くらい 15.0% 15.4% 16.7% 12.9% 14.6%

5. ２～３分 9.4% 7.7% 10.4% 11.3% 8.5%

6. ４～５分 3.2% 2.4% 4.4% 3.0% 3.1%

7. ６分以上 1.7% 1.3% 2.4% 2.1% 0.9%

8. まったく予想がつかない 36.9% 35.7% 35.4% 35.7% 41.2%

 無回答 4.0% 3.3% 4.7% 4.0% 3.7%

 

問 11 東南海地震と南海地震が同時に起きたとき、あなたが住んでいる家は、地震の揺れ

でどの程度の被害を受けると思いますか。 
(1) 室内では（いくつでも○） 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047

1. 棚にある多くの食器類や本などが落ち、
壁や柱が破損したり亀裂が入る 65.5% 66.7% 64.2% 64.8% 66.0%

2. 壁や窓ガラスが破損、落下し、ドア
が開けられなくなる 49.3% 48.1% 51.8% 46.3% 50.9%

3. 固定していない重い家具のほとん
どが動き、転倒する 60.6% 58.6% 61.6% 58.1% 64.3%

4. ほとんどの家具が大きく動き、飛ぶものもある 44.0% 42.0% 44.5% 39.4% 50.0%
 無回答 5.2% 4.9% 5.9% 6.5% 3.7%
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(2) ご自宅の建物被害（ひとつだけ○） 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047

1. 被害はほとんどないと思う 2.7% 4.1% 2.8% 2.5% 1.4%

2. 家の一部が壊れる程度でそのまま住
めると思う 21.2% 23.7% 20.8% 23.9% 16.2%

3. 家のかなりの部分が壊れ､そのまま
では住めなくなると思う 28.0% 24.8% 25.2% 27.3% 35.6%

4. 家がぺしゃんこになる 6.6% 5.9% 7.1% 4.9% 8.7%

5. まったく予想がつかない 38.7% 39.1% 41.2% 38.3% 35.6%

 無回答 2.7% 2.5% 2.9% 3.1% 2.4%

 

問 12 東南海地震と南海地震が同時に起きたとき、あなたや同居しているご家族が、けが

をしたり、命を落とす危険性があると思いますか（いくつでも○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. 全員無事だと思う 11.7% 12.4% 10.7% 14.0% 9.8%

2. 家族の中に軽いけが人が出る  17.7% 18.9% 16.7% 19.9% 15.2%

3. 家族の中に大けがをする人が出る 18.2% 18.3% 18.1% 15.4% 21.0%

4. 家族の中に死者が出る 8.4% 7.1% 8.8% 5.8% 11.9%

5. その他 2.0% 2.4% 2.0% 1.5% 2.2%

6. まったく予想がつかない 47.9% 47.1% 49.2% 46.6% 48.6%

 無回答 3.3% 3.3% 3.4% 3.7% 3.0%

 

問 13 東南海地震と南海地震が同時に起きたとき、あなたがお住まいの地域では、どのよ

うな被害が出ると思いますか。（いくつでも○） 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. 崖崩れや山崩れが起きる 26.9% 1,175 1,163 1,038 1,047

2. ブロック塀や石塀､門柱がたくさん倒れる 61.5% 19.1% 32.2% 21.5% 34.9%
3. ビルの看板や吊した物などが落下する 25.1% 61.3% 59.2% 63.9% 61.8%

4. 多くの家がぺしゃんこになり、生き
埋めになる人がたくさん出る 

30.1% 19.1% 26.4% 25.8% 29.7%

5. けが人や死者がたくさん出る 36.2% 27.2% 32.5% 25.2% 35.4%

6. 津波で多くの家が流される 45.6% 34.6% 36.9% 32.3% 40.9%

7. 危険物が爆発したり火災が発生する 22.2% 40.9% 49.4% 43.8% 48.2%

8. 交通が遮断され、地域が孤立する 35.5% 20.5% 21.7% 20.2% 26.8%

9. その他 3.6% 40.9% 34.0% 29.6% 36.8%

 無回答 5.1% 3.5% 4.1% 3.4% 3.4%
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問 14 東南海地震と南海地震が同時に起きたとき、津波が来襲すると言われています。 
(1) 地震の揺れの後、あなたがお住まいの近くの海岸に、津波は何分くらいで押し寄せ

ると思いますか。（ひとつだけ○） 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. ５分以内 21.6% 21.6% 25.8% 19.9% 18.7%

2. ６～10分後 21.1% 22.0% 21.8% 18.6% 21.6%

3. 11～15分後 8.5% 8.0% 7.5% 10.1% 8.4%

4. 16～20分後 8.3% 6.6% 9.1% 8.4% 9.4%

5. 21～30分後 6.8% 6.7% 4.6% 9.0% 7.4%

6. 31～40分後 3.1% 1.8% 3.3% 5.1% 2.6%

7. 41～60分後  1.6% 0.8% 1.9% 3.3% 0.7%

8. 61分以上 0.3% 0.3% 0.3% 0.5% 0.2%

9.まったく予想がつかない 21.5% 25.4% 19.4% 19.9% 21.1%

10. 近くに海岸がない 3.8% 3.6% 3.0% 1.3% 7.4%

 無回答 3.2% 3.1% 3.3% 3.9% 2.7%

 

(2) どれくらいの高さの津波が押し寄せると思いますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. １～２ｍ 6.7% 10.2% 4.8% 8.7% 3.1%

2. ３～４ｍ 10.6% 11.5% 10.0% 14.0% 7.1%

3. ５～６ｍ 18.6% 18.4% 21.1% 19.3% 15.3%

4. ７～９ｍ 8.7% 6.3% 9.7% 8.5% 10.6%

5. 10ｍ以上 11.2% 8.1% 10.2% 9.2% 17.6%

6.まったく予想がつかない 37.0% 39.0% 36.9% 34.7% 37.1%

7.近くに海岸がない 3.4% 3.1% 2.8% 1.4% 6.4%

 無回答 3.8% 3.4% 4.5% 4.2% 3.0%

 
問 15 あなたがお住まいの地域にある防波堤、防潮堤、水門などで、東南海地震と南海地

震が同時に起きたときの津波をどの程度防げると思いますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. ほぼ完全に防げる 1.0% 2.3% 0.5% 0.8% 0.2%

2. ほとんど防げる 4.1% 6.1% 2.8% 5.1% 2.1%

3. そのときの潮位による 28.6% 32.6% 25.4% 30.3% 25.8%

4. あまり防げない 31.9% 24.0% 34.4% 33.1% 36.8%

5. わからない 31.6% 32.3% 33.4% 27.9% 32.7%

 無回答 2.9% 2.7% 3.5% 2.7% 2.5%
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問 16 あなたのご自宅は、東南海地震と南海地震が同時に起きたときの津波で、どれくら

いの高さまで浸水すると思いますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. 自宅は津波で浸水しない 23.0% 25.0% 25.5% 19.3% 21.7%

2. 50cmくらい 4.8% 4.9% 4.0% 7.2% 3.1%

3. １ｍくらい 11.4% 12.3% 10.4% 13.3% 9.8%

4. ２mくらい 6.8% 5.1% 7.1% 8.5% 6.8%

5. ３～４ｍ 8.2% 7.4% 8.5% 8.9% 7.9%

6. ５～６ｍ 3.2% 2.4% 3.6% 2.5% 4.5%

7. ７ｍ以上 3.5% 2.9% 2.8% 2.0% 6.6%

8. まったく予想がつかない 35.4% 36.5% 34.1% 34.4% 36.7%

 無回答 3.6% 3.6% 4.0% 3.9% 3.0%

 

問 17 その津波で、あなたのご自宅はどのくらいの被害を受けると思いますか（ひとつだ

け○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. 流出する 5.5% 4.4% 5.5% 5.1% 7.3%

2. 流出しないが大破する 9.1% 8.9% 8.0% 9.3% 10.2%

3. 半壊程度 8.0% 6.8% 8.0% 9.5% 7.9%

4. 一部損壊程度 13.0% 12.9% 13.0% 14.9% 11.4%

5. 被害は受けない 17.0% 19.7% 17.5% 13.2% 17.3%

6. まったく予想がつかない 42.6% 41.9% 42.6% 44.2% 41.9%

 無回答 4.7% 5.4% 5.4% 3.7% 4.0%

 
問 18 その津波で、あなたの住んでいる地域はどのような被害を受けると思いますか（ひ

とつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. 全滅する 9.7% 8.5% 8.6% 8.5% 13.5%

2. 半分くらいが被害を受ける 41.4% 38.6% 39.7% 43.4% 44.4%

3. 一部が被害を受ける 35.6% 37.6% 39.1% 36.0% 28.9%

4. ほとんど被害は受けない 7.6% 9.2% 6.9% 6.6% 7.7%

 無回答 5.7% 6.0% 5.7% 5.4% 5.4%
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問 19 ところで、夜遅くあなたがご自宅にいたとき、突然、今まで経験したことがないよう

な大きな揺れに襲われ、その揺れが１分以上も続いたとします。揺れが収まった後、

あなたはすぐに避難しますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. すぐに避難する(付問 1-1～1-2 へ) 25.5% 21.9% 27.8% 21.9% 30.9%

2. すぐに避難しないで､しばらく様子をみる 
(付問 2-1 へ) 64.0% 67.8% 61.0% 67.1% 59.9%

 無回答 10.4% 10.3% 11.2% 11.0% 9.3%

 
付問 1-1 あなたが避難する主な理由は何ですか。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 1,130 257 323 227 323

1.津波に襲われる危険があるから(付問 1-2 へ) 66.4% 63.0% 70.6% 71.4% 61.3%

2.がけ崩れ・山崩れの危険があるから 3.5% 2.3% 3.4% 2.2% 5.3%

3.余震で家が倒壊する危険があるから 25.8% 31.5% 19.5% 22.9% 29.4%

4.火災が延焼する危険があるから 2.9% 2.7% 1.9% 2.2% 4.6%

5.電気や水道等が止まり生活できなくなるから 2.4% 1.9% 2.5% 3.1% 2.2%

6.その他 1.2% 0.4% 2.2% 0.9% 1.2%

 無回答 2.1% 2.3% 2.5% 2.6% 1.2%

(

付
問
３-

１
へ) 

 

付問 1-2 (付問 1-1で、1.と答えた人へ) 
     あなたはいつ避難しますか。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 750 162 228 162 198

1. できるだけ早く 74.7% 74.1% 73.7% 72.2% 78.3%

2. 津波警報が出たら 13.7% 14.2% 14.5% 17.3% 9.6%

3. 市町村から避難の呼びかけがあったら  5.7% 6.2% 5.3% 6.2% 5.6%

4. 近所の人が避難したら 1.9% 1.9% 2.6% 0.6% 2.0%

5. 家族が避難したら 1.9% 2.5% 1.8% 1.9% 1.5%

6. その他 0.9% 1.2% 0.9% 0.6% 1.0%

 無回答 2.0% 1.2% 2.2% 1.2% 3.0%

 

付問 2-1  大きな揺れが収まってから数分後に、ラジオなどで「この地域に大津波警報
（津波の高さ３ｍ以上）が出ている」ことを知ったときはどうしますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 2,831 797 710 697 627

1.すぐに避難する 
2.もう少し様子をみる(付問 2-2 へ) 
 無回答 

50.1%

43.9%

6.0%

46.7%

47.3%

6.0%

48.3% 

45.4% 

6.3% 

54.9% 

39.2% 

5.9% 

51.0%

43.4%

5.6%
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付問 2-2  近所の人から避難した方がいいと言われたときはどうしますか（ひとつだ
け○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 1,244 377 322 273 272

1.すぐに避難する 
2.もう少し様子をみる(付問 2-3 へ) 
 無回答 

49.5%

45.5%

5.0%

48.3%

47.5%

4.2%

47.5% 

46.3% 

6.2% 

53.8% 

41.4% 

4.8% 

49.3%

46.0%

4.8%

 
付問 2-3  あなたがお住まいの市町村から、この地域に避難指示が出されたことを知っ
たときはどうしますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 566 179 149 113 125

1.すぐに避難する 
2.もう少し様子をみる(問 20 へ) 
 無回答 

53.4%

44.7%

1.9%

50.3%

46.4%

3.4%

54.4% 

44.3% 

1.3% 

54.0% 

45.1% 

0.9% 

56.0%

42.4%

1.6%

 

付問 3-1 (避難する人全員へ)あなたは、どこに避難しますか。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 3,427 893 887 810 837

1. 自宅近くの高台 
2. 近くの高台に住んでいる親戚や知人の家 
3. 市町村が決めた避難場所や避難所 
4. 地域住民が自分たちで決めた避難場所 
5. その他 
 無回答 

28.5%

3.9%

48.1%

7.2%

3.1%

9.5%

19.9%

5.3%

55.1%

7.8%

2.1%

9.9%

35.7% 

4.6% 

40.9% 

6.7% 

2.9% 

9.4% 

28.3% 

2.1% 

49.5% 

6.7% 

4.2% 

9.8% 

30.3%

3.2%

47.1%

7.8%

3.1%

8.8%

 

付問 3-2 避難するとき絶対に持って行きたいものはありますか。下にあげた中で、避

難の際にどうしても持って行きたいものすべてに○をつけてください。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 3,427 893 887 810 837

1. 懐中電灯 
2. 携帯電話 
3. 現金 
4. 保険証 
5. 食料 
6. 飲料水 
7. 預金通帳や印鑑等 
8. 入れ歯や眼鏡 
9. ヘルメットや防災ずきん 
10. 携帯ラジオ 
11. 薬 
12. 毛布または寝袋 
13. その他 
14. 何も持って行かない 
 無回答 

82.2%

64.6%

71.6%

57.3%

50.2%

65.3%

61.9%

21.3%

20.9%

58.4%

32.5%

25.1%

4.1%

1.1%

4.7%

82.0%

63.9%

72.3%

60.4%

57.8%

69.9%

61.4%

23.3%

25.3%

58.8%

33.3%

26.9%

4.8%

0.9%

4.6%

84.9% 

64.9% 

74.3% 

59.6% 

49.9% 

65.8% 

63.9% 

19.3% 

21.4% 

57.5% 

32.0% 

22.5% 

4.7% 

1.4% 

3.8% 

80.4% 

67.4% 

71.0% 

55.3% 

49.9% 

62.7% 

62.3% 

21.4% 

16.8% 

57.8% 

31.1% 

28.0% 

3.3% 

0.9% 

6.0% 

81.5%

62.1%

68.5%

53.3%

42.9%

62.4%

60.0%

21.1%

19.6%

59.5%

33.7%

22.9%

3.2%

1.2%

4.4%
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付問 3-3 余震（ゆれもどし）が続く中で、あなたが家の外に出るのにどれくらいの時

間がかかると思いますか。その際、絶対持っていきたいものをそろえる時間も含めて

ください。地震は夜遅くに起き、停電でまっ暗になっており、しかも揺れでタンスや棚の中

のものが部屋中に散乱しているとしてお考えください（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 3,427 893 887 810 837

1. ５分以内 19.1% 21.1% 20.6% 15.1% 19.1%

2. ６～10分後 25.2% 26.4% 26.9% 24.0% 23.4%

3. 11～15分後 22.3% 21.2% 19.7% 24.2% 24.3%

4. 16～20分後 7.2% 6.5% 6.7% 6.8% 9.1%

5. 21～30分後 14.1% 13.5% 13.6% 16.3% 13.0%

6. 31～40分後 3.0% 2.5% 3.7% 3.6% 2.4%

7. 41～60分後 1.5% 1.5% 1.0% 1.5% 2.0%

8. 61分以上 1.0% 1.2% 1.1% 0.9% 0.6%

 無回答 6.6% 6.2% 6.5% 7.8% 6.1%

 
付問 3-4 あなたはどのようにして避難しますか(ひとつだけ○)。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 3,427 893 887 810 837

1. 歩いて(付問 3-5 へ) 68.5% 67.1% 71.5% 59.8% 75.1%

2. 自転車・バイクで(付問 3-5 へ) 5.1% 4.3% 5.5% 5.6% 5.1%

3. 車で(付問 3-4-1 へ) 18.6% 21.1% 15.0% 25.8% 12.8%

4. 船で(付問 3-4-1 へ) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

 無回答 7.8% 7.6% 8.0% 8.9% 6.9%

 

付問 3-4-1 あなたが車や船を使う主な理由は何ですか。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 637 188 133 209 107

1. 避難場所が遠いから 17.9% 26.1% 11.3% 13.9% 19.6%

2. 車や船は大切な財産だから 3.3% 3.2% 3.8% 2.4% 4.7%

3. 荷物を運ぶのに必要だから 9.3% 8.0% 9.0% 10.0% 10.3%

4. 早く避難できるから 21.5% 20.7% 23.3% 21.1% 21.5%

5. ひとりで歩けない家族がいるから 11.9% 10.1% 20.3% 8.1% 12.1%

6. 真っ暗な中で歩いていくのは大変だから 4.6% 2.7% 3.8% 8.1% 1.9%

7. 家族で一緒に避難したいから 37.2% 31.9% 31.6% 46.9% 34.6%

8. その他 3.5% 4.3% 6.0% 1.0% 3.7%

 無回答 0.8% 0.5% 0.8% 1.4% 0.0%
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付問 3-5 避難を始めてから避難場所に到着するまでに、何分くらいかかると思います

か(ひとつだけ○)。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 3,427 893 887 810 837

1. ５分以内 27.5% 29.9% 30.8% 23.5% 25.2%

2. ６～10分後 21.0% 17.8% 22.9% 20.7% 22.7%

3. 11～15分後 20.2% 19.0% 20.5% 21.0% 20.2%

4. 16～20分後 5.6% 4.9% 5.5% 5.3% 6.7%

5. 21～30分後 9.5% 9.9% 7.8% 11.2%

6. 31～40分後 2.2% 2.4% 1.5% 2.8% 2.2%

7. 41～60分後 1.3% 1.3% 1.1% 2.0% 0.7%

8. 61分以上 0.7% 0.8% 0.2% 0.7% 1.0%

 無回答 12.1% 14.0% 9.7% 14.8% 10.2%

9.1% 

 
付問 3-6 下にあげた中で、あなたが、避難するときの妨げになると心配していること

に、いくつでも○をつけてください。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 3,427 893 887 810 837

1. 倒壊した家やブロック塀などがじ
ゃまになり、避難に手間取る 65.4% 64.6% 68.2% 60.9% 67.6%

2. 道路が液状化(地震の揺れで泥水が噴き出す
現象)などでデコボコになり、避難に手間取る 34.8% 37.5% 30.3% 35.6% 35.8%

3. 避難路が崖崩れなどで通れなくなる 20.2% 15.5% 19.4% 18.1% 28.1%

4. 近所の家が倒壊し、閉じこめられて
いる人の救出のため避難が遅れる 29.0% 29.0% 28.3% 26.8% 31.8%

5. 火事が出て消火を手伝うため避難が遅れる 18.1% 19.4% 18.7% 15.8% 18.5%

6. 車で避難する人がたくさんいるた
め、道路が渋滞する 35.1% 37.0% 32.5% 40.2% 30.8%

7. その他 3.9% 3.6% 4.6% 3.2% 4.3%

 無回答 9.1% 9.4% 8.9% 10.6% 7.5%

 
付問 3-7 あなたは、津波が来る前に、安全な場所までたどりつけると思いますか。 

(ひとつだけ○)。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 3,427 893 887 810 837

1. 津波が来る前に必ずたどり着けると思う 38.1% 40.1% 37.9% 35.4% 38.8%

2. 津波が来るのと、たどり着くのとほぼ同時
だと思う 

22.6% 20.6% 24.4% 22.8% 22.5%

3. 津波が来るまでにたどり着けない恐れが強
いと思う 

31.5% 30.1% 31.3% 34.0% 30.9%

 無回答 7.8% 9.2% 6.4% 7.8% 7.8%
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問 20 地震や津波の時の避難対策として、県や市町村は何をすべきだと思いますか（いく

つでも○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. 避難路の整備 43.3% 39.2% 44.5% 43.5% 46.3%

2. 避難所や避難場所の整備 57.4% 56.3% 56.5% 60.4% 56.4%

3. 看板（避難所、避難場所、避難路）の整備 34.6% 27.3% 36.9% 37.3% 37.7%

4. 近くに高台がない所で、津波の際に緊急避
難できる高い建物（避難ビル）の整備 

31.3% 30.7% 32.4% 31.8% 30.4%

5. 市町村による避難勧告･指示の迅速な
決定と伝達 

63.5% 64.3% 62.9% 61.6% 65.0%

6. 避難所となる小中学校の耐震化 39.1% 40.4% 40.1% 33.1% 42.6%

7. 地域毎の詳しい津波避難計画の作成 35.8% 30.0% 41.1% 37.3% 35.1%

8. 緊急時の情報伝達手段(防災無線等)の整備 45.5% 46.3% 43.9% 44.3% 47.7%

9. 介護が必要な人の避難誘導体制の整備 43.4% 41.4% 45.2% 38.7% 48.3%

10. 避難にあたっての車の使い方などのルー
ルづくりとその徹底 

30.1% 31.2% 29.2% 30.0% 29.9%

11. その他 3.3% 3.1% 3.6% 3.1% 3.2%

 無回答 5.1% 5.5% 4.6% 5.6% 4.6%

 

問 21 津波については、いろいろな考え方や意見があります。下にあげた(a)から(h)のそれ
ぞれについて、あなたはどう思いますか。あてはまる番号にひとつずつ○をつけてく

ださい。 
  ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
 サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047

そう思う 60.1% 52.3% 65.5% 64.0% 59.0%

まあそう思う 18.4% 19.6% 17.5% 18.7% 17.8%

あまりそう思わない 9.1% 12.4% 6.3% 6.9% 10.5%

そう思わない 5.5% 7.7% 4.6% 4.1% 5.3%

 a. 大きな津波が来る前には
必ず海の水が大きく引く 

無回答 6.9% 8.0% 6.1% 6.3% 7.4%

そう思う 19.9% 17.4% 21.2% 18.9% 22.3%

まあそう思う 20.2% 20.6% 18.8% 19.7% 21.7%

あまりそう思わない 19.3% 21.8% 16.8% 20.2% 18.5%

そう思わない 28.2% 27.9% 31.0% 28.4% 25.4%

 b. 東南海・南海地震の津波は
ゆっくりと水面が上昇する

ようにやってくる 

無回答 12.3% 12.3% 12.2% 12.7% 12.0%

そう思う 42.2% 35.8% 45.8% 42.9% 44.8%

まあそう思う 25.4% 27.9% 24.5% 25.6% 23.3%

あまりそう思わない 14.1% 16.3% 12.2% 13.0% 14.6%

そう思わない 6.9% 7.9% 6.3% 7.3% 5.9%

 c. 東南海･南海地震の津波
は、巨大な水の壁のように

やってくる 

無回答 11.4% 12.0% 11.2% 11.2% 11.4%
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  ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
 サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047

そう思う 5.1% 4.1% 6.0% 6.3% 3.9%

まあそう思う 8.5% 7.2% 9.2% 9.2% 8.5%

あまりそう思わない 21.8% 23.7% 20.1% 21.0% 22.2%

そう思わない 54.4% 53.8% 54.5% 53.4% 56.1%

 d. 海の水が大きく引いてか
ら避難しても間に合う 

無回答 10.2% 11.1% 10.1% 10.1% 9.4%

そう思う 4.4% 3.5% 5.3% 4.7% 4.2%

まあそう思う 6.4% 6.3% 7.6% 6.8% 5.0%

あまりそう思わない 15.7% 18.0% 12.4% 15.2% 17.2%

そう思わない 63.7% 62.3% 65.3% 63.1% 64.0%

 e. 大きな津波は１回しかこ
ない 

無回答 9.7% 9.9% 9.4% 10.1% 9.6%

そう思う 19.3% 21.9% 16.3% 19.6% 19.6%

まあそう思う 21.0% 23.5% 19.3% 22.1% 19.1%

あまりそう思わない 12.1% 12.1% 12.0% 11.0% 13.2%

そう思わない 38.0% 33.8% 42.8% 36.2% 39.1%

 f. 津波はこわいと言うけれ
ど、自分にはピンとこない 

無回答 9.6% 8.8% 9.5% 11.2% 9.1%

そう思う 15.0% 15.7% 14.3% 15.7% 14.2%

まあそう思う 25.2% 24.9% 25.1% 23.6% 27.3%

あまりそう思わない 21.0% 21.8% 19.3% 21.0% 22.2%

そう思わない 30.4% 29.8% 32.7% 31.0% 28.0%

 g. 津波警報が出てから避難
しても間に合う 

無回答 8.3% 7.8% 8.6% 8.7% 8.3%

そう思う 8.0% 7.9% 9.4% 6.4% 8.3%

まあそう思う 7.7% 7.3% 9.2% 8.2% 6.0%

あまりそう思わない 16.5% 16.9% 14.5% 18.5% 16.1%

そう思わない 59.6% 59.6% 59.2% 58.2% 61.7%

 h. 大きな揺れに襲われたら、
他の家族のことはかまわ

ず、自分だけでも急いで高

台に逃げるべきだ 

無回答 8.1% 8.3% 7.7% 8.8% 7.8%
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問 22 市役所や町村役場が、緊急時の連絡などに使う防災無線についてお聞きします。 
防災無線には、各家に受信機が設置され自宅で聞ける「戸別受信方式」と、屋外に設

置されたスピーカーを通して聞くことのできる「屋外拡声方式」があります。 
  (1) あなたのお宅には、防災無線の戸別受信機はありますか。また、その受信機は、
いつでも聞こえる状態になっていますか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047

1. 自宅に受信機があり、いつでも聞こ
える状態になっている 11.2% 20.3% 5.8% 12.2% 6.0%

2. 自宅に受信機があるが、音をしぼっ
たり、故障などで聞こえない状態だ 1.9% 3.1% 0.9% 2.5% 1.1%

3. 自宅に受信機は設置されていない 78.7% 70.6% 83.9% 76.0% 84.8%

 無回答 8.2% 6.1% 9.4% 9.2% 8.0%

 
 (2) あなたの家の近くに防災無線のスピーカーはありますか。また、そのスピーカー
の聞こえ具合はどうですか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047

1.ふだんから放送の内容がはっきり聞きとれる 16.0% 18.0% 18.7% 13.1% 13.5%

2.よく聞こえるときもあるが、雨や風の
ぐあいで聞きとれないことがある 26.0% 24.3% 31.8% 27.1% 20.3%

3.ふだんから放送の内容があまりよく聞きとれない 20.6% 16.3% 23.7% 24.3% 18.1%

4.放送の内容はまったく聞きとれない 5.9% 4.7% 6.5% 6.6% 5.9%

5.近くに防災無線のスピーカーが設置されていな
い 24.9% 31.6% 13.3% 21.0% 34.1%

 無回答 6.7% 5.2% 5.8% 7.9% 8.0%

 
問 23 市町村の防災無線は、大地震が起きた時、役に立つと思いますか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047

1. 非常に役立つ 24.0% 26.2% 26.2% 22.0% 21.0%

2. ある程度役立つ 44.5% 45.1% 44.8% 44.1% 44.0%

3. ほとんど役に立たない 17.7% 15.8% 17.5% 18.9% 18.9%

4. まったく役に立たない 5.6% 5.0% 4.7% 5.6% 7.1%

 無回答 8.2% 7.8% 6.7% 9.4% 9.0%

 

問 24 あなたのお宅は、町内会（自治会）に入っていますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. 入っている 77.4% 85.6% 81.9% 67.9% 72.6%

2. 入っていない 5.1% 3.1% 2.9% 7.6% 7.2%

3. 町内会（自治会）はない 5.2% 3.2% 4.0% 7.7% 6.2%

4. わからない 7.2% 4.3% 5.9% 9.8% 9.1%

 無回答 5.2% 3.7% 5.2% 6.9% 5.0%
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問 25 あなたのお宅は、地域の自主防災組織（町内会・自治会などを母体に、地域の住民

が防災活動をするための組織）に入っていますか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047

1. 入っている(付問１へ) 24.8% 38.1% 23.6% 16.7% 19.5%

2. 入っていない 25.9% 21.4% 27.8% 27.6% 27.1%

3. 自主防災組織はない 17.3% 12.3% 16.5% 22.8% 18.3%

4. わからない 25.6% 22.5% 25.5% 25.4% 29.4%

 無回答 6.3% 5.7% 6.6% 7.4% 5.6%

 
付問１ あなたがお住まいの地域の自主防災組織の活動は活発ですか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 1,099 448 274 173 204

1. 活発に活動している 11.6% 11.4% 12.8% 10.4% 11.8%

2. まあ活動している 40.2% 41.5% 39.1% 44.5% 35.3%

3. あまり活動していない 34.4% 35.9% 34.7% 27.2% 36.8%

4. よく知らない 11.7% 9.4% 10.6% 16.2% 14.7%

 無回答 2.0% 1.8% 2.9% 1.7% 1.5%

 
問 26 次に、あなたがお住まいのご自宅は、次のどれにあたりますか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047

1. 木造(付問１へ) 76.0% 78.7% 78.8% 74.8% 71.0%

2. 鉄骨造 10.1% 10.4% 10.0% 9.1% 10.8%

3. 鉄筋造、鉄筋・鉄骨造 12.5% 9.8% 9.5% 14.6% 16.7%

4. その他 1.4% 1.1% 1.6% 1.5% 1.5%

 無回答 - - - - -

 

付問１ （木造住宅にお住まいの人へ）お宅では、専門家による耐震診断（地震の揺れ
に対する建物の強さの診断）を受けたことがありますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 3,361 925 917 776 743

1. ある(付問２へ) 4.2% 5.8% 3.9% 3.6% 3.0%

2. ない(付問３へ) 86.9% 87.0% 87.6% 84.4% 88.4%

 無回答 9.0% 7.1% 8.5% 12.0% 8.6%

付問２ 耐震診断をした結果はいかがでしたか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 140 54 36 28 22

1. 耐震補強が必要 46.4% 42.6% 47.2% 35.7% 68.2%

2. 耐震補強する必要はない 45.0% 44.4% 52.8% 50.0% 27.3%

 無回答 8.6% 13.0% 0.0% 14.3% 4.5%
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付問３ (専門家による耐震診断をしていない方へ)お宅が耐震診断を受けていないの
は、どうしてですか（いくつでも○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 2,920 805 803 655 657

1. 耐震診断を受けていなくても自宅が地
震に強いことがわかっているから 8.5% 10.9% 8.3% 9.0% 5.2%

2. 耐震診断を受けていなくても自宅
が地震に弱いとわかっているから 16.3% 15.5% 14.6% 15.9% 19.6%

3. 手間がかかるから 10.8% 12.9% 7.8% 14.2% 8.2%

4. 耐震診断の費用がかかるから 24.4% 25.2% 23.8% 26.0% 22.5%

5. 借家だから 8.0% 5.5% 9.7% 4.3% 12.8%

6. 耐震診断のやり方がわからないから 27.3% 25.7% 31.8% 26.9% 24.2%

7. 耐震診断の結果、耐震補強などが必
要になっても費用が出せないから 26.6% 27.2% 25.4% 29.3% 24.8%

8. どんなに耐震化しても大地震にあ
えば被害は避けられないと思うから 35.8% 36.1% 35.7% 34.0% 37.1%

9. 自分が生きている間に東南海・南海
地震は起きないと思うから 4.0% 3.0% 3.4% 4.4% 5.8%

10. 地震災害に関心がないから 0.9% 1.2% 0.7% 0.8% 0.9%

11. その他 7.7% 8.7% 7.0% 7.3% 7.9%

 無回答 5.0% 4.2% 6.5% 5.3% 4.0%

 

問 27 お宅では家具類の固定をしていますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. 固定はしていない(付問１へ) 65.7% 63.1% 65.7% 65.5% 68.8%

2. 一部のみ固定している(付問１へ) 19.6% 22.6% 19.1% 17.5% 18.8%

3. 全部または大部分を固定している(問28へ) 3.2% 4.0% 3.1% 2.7% 2.9%

 無回答 11.5% 10.3% 12.1% 14.3% 9.6%

 
付問１ 家具類の固定をしていないのはどのような理由からですか（いくつでも○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 3,772 1,007 986 862 917

1. 建物や家具を傷めるから 6.8% 6.5% 6.2% 7.5% 7.2%

2. 固定の方法がわからないから 16.6% 15.2% 16.1% 18.4% 17.1%

3. 借家だから 9.9% 6.4% 9.1% 8.2% 16.4%

4. 費用がかかるから 14.3% 14.0% 12.3% 16.2% 14.8%

5. 手間がかかるから 29.7% 27.4% 27.7% 36.2% 28.1%

6. 固定しなくても大丈夫だと思うから 9.7% 13.0% 10.8% 9.0% 5.3%

7. 家具類を置かない安全な部屋があるから 17.3% 20.1% 18.6% 13.5% 16.5%

8. 固定しても被害は出ると思うから 24.8% 25.5% 27.0% 21.8% 24.4%

9.東南海･南海地震はすぐには起きないと思うから  6.7% 4.9% 6.0% 7.2% 8.9%

10. 地震災害に関心がないから 1.0% 1.0% 1.3% 1.0% 0.7%

11. その他 8.5% 9.2% 9.1% 8.6% 7.0%

 無回答 9.8% 10.2% 9.6% 9.5% 9.9%
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問 28 お宅にはブロック塀や石塀、門柱などがありますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. ある(付問１へ) 59.4% 55.6% 55.3% 69.3% 58.4%

2. 危険なので取り壊した(問 29 へ) 0.2% 0.4% 0.3% 0.2% 0.1%

3. 生け垣に変えた(問 29 へ) 0.8% 1.2% 0.8% 0.6% 0.6%

4. もともとない(問 29 へ) 30.7% 34.7% 34.0% 21.3% 31.7%

5.その他(問 29 へ) 1.7% 1.4% 1.8% 1.3% 2.5%

無回答 7.2% 6.7% 7.9% 7.4% 6.8%

 
付問１ お宅では、ブロック塀や石塀、門柱などの地震時の安全性を点検しましたか

（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 2,626 653 643 719 611

1. 点検していない(付問 2,3 へ) 95.6% 95.3% 96.1% 94.9% 96.4%

2. 点検した結果、危険と言われた(付問3へ) 0.6% 0.9% 0.0% 0.8% 0.8%

3. 点検して安全と言われた(問 29 へ) 2.5% 2.5% 2.6% 2.9% 2.0%

 無回答 1.2% 1.4% 1.2% 1.4% 0.8%

 

付問２ 点検していない主な理由は何ですか。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 2,511 622 618 682 589

1. 点検するまでもなく危険だから 9.8% 11.9% 7.8% 8.8% 10.7%

2. 点検の方法がわからないから 24.7% 25.9% 25.7% 26.0% 21.1%

3. 点検しなくても安全と思うから 19.8% 20.7% 20.7% 21.6% 15.8%

4. 費用がかかるから 12.2% 10.9% 11.7% 13.3% 12.9%

5. 借家だから 5.7% 2.6% 5.5% 3.4% 11.9%

6. 手間がかかるから 9.3% 8.7% 8.3% 11.6% 8.5%

7. 対策しても被害は防げないと思うから 21.6% 19.8% 25.2% 21.6% 19.9%

8.東南海･南海地震はすぐには起きないと思うから  3.5% 2.9% 2.9% 3.4% 4.9%

9. 地震災害に関心がないから 0.5% 0.8% 0.3% 0.4% 0.3%

10. その他 7.5% 10.3% 7.1% 5.6% 7.3%

 無回答 2.1% 2.3% 1.9% 2.5% 1.5%

 
付問３（点検していない人、危険と言われた人へ）お宅では、今後ブロック塀や石塀、

門柱などを補強したり、生け垣などに変える予定はありますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 2,528 628 618 688 594

1. すでに変えた 1% 1.3% 1.0% 1.0% 0.8%

2. 変える予定がある 2.5% 1.8% 2.6% 3.5% 2.2%

3. 変える予定はない 50.6% 51.9% 49.7% 52.0% 48.7%

4. 検討中 9.1% 11.8% 8.6% 7.8% 8.4%

5. わからない 25.1% 22.3% 26.5% 23.0% 29.1%

 無回答 11.6% 11.0% 11.7% 12.6% 10.8%
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問 29 お宅では東南海地震や南海地震などに備えて、下にあげたような地震防災対策を行

っていますか（いくつでも○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1.地震が起きたとき避難する場所を決めている 52.0% 51.7% 56.8% 46.7% 52.1%
2.家族の連絡方法を決めている 14.1% 17.8% 13.7% 11.8% 12.9%

3.家族がバラバラになったときに落ち
合う場所を決めている 16.9% 20.4% 18.7% 13.1% 14.7%

4.風呂にいつも水を入れている 16.8% 17.8% 19.4% 13.6% 16.0%

5.ガラスがこわれて飛び散らないよ
う、防止対策をしている 2.1% 2.6% 1.4% 2.3% 2.0%

6.ガスボンベを倒れないようにしている 25.7% 26.0% 28.3% 27.9% 20.2%

7.消火器を用意している 32.6% 35.8% 31.6% 33.4% 29.4%

8.懐中電灯や携帯ラジオなどを置く場
所を決めている 60.6% 62.6% 60.7% 61.7% 57.0%

9.懐中電灯や携帯ラジオの電池交換な
ど、点検をこまめにしている 27.1% 29.0% 29.8% 25.4% 23.8%

10.非常持ち出し品を用意している 32.4% 47.5% 37.5% 23.6% 18.6%

11.自宅には、地震後､家族が３日間食べていけ
るだけの食料や飲料水が常にある 23.5% 29.3% 25.9% 20.1% 17.9%

 無回答 11.4% 10.8% 9.9% 12.1% 13.2%

 

問 30 次の項目について、あなたがご存じのことすべてに○をつけてください。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. 避難誘導板、海抜表示板、津波警告板があ
ること 17.6% 20.9% 22.3% 9.3% 16.7%

2. 災害用伝言ダイヤル「１７１」の使い方 10.9% 15.1% 10.4% 7.1% 10.5%
3. 防災週間、防災の日があること 54.1% 60.2% 53.7% 49.4% 52.4%

4. 自分が住んでいる市町村に住宅耐震化促
進のための補助制度があるかどうか 7.3% 7.9% 4.9% 8.9% 7.5%

5. ふつうの住宅火災保険では、地震による火
災被害を補償してくれないこと 68.3% 66.0% 68.0% 68.6% 70.8%

 無回答 16.5% 15.3% 16.3% 17.8% 16.7%
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問 31 あなたは、次のようなことを行ったり、参加したことがありますか（いくつでも○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1.地域の地震・津波防災検討会や､地図を使って
地震時の対応を考える図上演習に参加した 

6.7% 6.6% 8.0% 4.8% 7.3%

2.自分でできる簡易耐震診断（「わが家
の耐震診断」など）を行った 

2.6% 3.6% 2.2% 2.3% 2.3%

3.地震時の津波避難に適切な場所を見て回った 12.4% 10.4% 15.0% 12.1% 11.9%
4.自分たちの地域の防災マップを作った 2.9% 3.0% 4.5% 1.2% 2.9%

5.県や市町村の広報誌の東南海・南海
地震特集を繰り返し読んだ 

13.2% 12.5% 14.9% 11.5% 13.8%

6.地震防災に関するパンフレットを読んだ 37.8% 39.7% 34.8% 35.6% 41.3%
7.地震時の避難に介護が必要な人を地
域で確認しあった 

1.7% 1.4% 2.1% 1.3% 2.0%

8.地震防災に関する講演会などに参加した 10.9% 10.7% 13.2% 9.1% 10.5%
9.市町村の津波浸水予測図で、自宅がどれ
くらい津波で浸水するか確認した 

12.2% 8.2% 12.0% 14.8% 14.2%

 無回答 43.9% 44.1% 43.9% 46.8% 40.7%

 

問 32 あなたは、過去１年間に地域や職場の地震防災訓練に参加したことがありますか 

（いくつでも○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. 県や市町村、消防機関が主催する 
地震防災訓練に参加した 

12.7% 18.9% 13.2% 9.2% 8.6%

2. 住民が中心となって行った地震防
災訓練に参加した 

7.9% 12.8% 8.0% 4.4% 5.9%

3. 職場で行った地震防災訓練に参加した 8.4% 11.9% 6.8% 8.7% 6.1%

4. その他の地震防災訓練に参加した 2.7% 4.1% 2.4% 2.4% 1.6%

5. 1.～4.の訓練には、まったく参加していない
(問33へ) 58.4% 51.1% 57.6% 61.4% 64.5%

 無回答 16.2% 12.8% 17.5% 18.5% 16.2%
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付問１ （過去１年間に地震防災訓練に参加したことがある人へ）あなたが参加した

訓練は、具体的にはどのような訓練ですか（いくつでも○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,423 425 289 209 202

1. 津波避難訓練 48.5% 39.5% 55.7% 49.3% 56.4%

2. 消火訓練 49.6% 55.1% 45.0% 43.1% 51.5%

3. 救出・救助訓練 15.9% 18.8% 12.1% 16.7% 14.4%

4. 応急手当て訓練 25.3% 29.9% 26.0% 21.1% 19.3%

5. 炊き出し訓練 6.6% 9.6% 4.2% 7.2% 3.0%

6. 情報伝達訓練 7.3% 9.2% 4.5% 8.6% 5.9%

7. 介護を必要とする人の介助訓練 5.2% 5.2% 6.6% 3.8% 5.0%

8. その他 3.3% 3.5% 3.8% 4.3% 1.0%

 無回答 7.6% 8.0% 8.0% 7.7% 6.4%

 

付問２ あなたが参加した訓練の印象は、いかがでしたか。いくつもの訓練に参加し

たことのある方は、一番最近のものについてお答えください（ひとつだけ○）。 

(1) 役立つかどうか 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 1,125 425 289 209 202

1. 非常に役立つ 24.3% 24.5% 24.2% 21.1% 27.2%

2. やや役立つ 45.1% 41.6% 43.3% 51.2% 48.5%

3. あまり役立たない 17.9% 18.6% 19.7% 17.7% 13.9%

4. まったく役立たない 2.0% 2.8% 1.7% 1.9% 1.0%

 無回答 10.8% 12.5% 11.1% 8.1% 9.4%

 

(2) 実戦的かどうか 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 1,125 425 289 209 202

1. 非常に実戦的 11.5% 12.0% 11.8% 8.6% 12.9%

2. やや実戦的 36.2% 35.5% 32.2% 40.7% 38.6%

3. あまり実戦的でない 27.6% 25.4% 30.8% 28.2% 26.7%

4. まったく実戦的でない 3.9% 5.2% 3.5% 3.8% 2.0%

 無回答 20.9% 21.9% 21.8% 18.7% 19.8%

 

問 33 あなたは、県や市町村にどのような地震防災対策を望みますか。下の空欄にどんな

ことでもお書きください。 
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  最後にあなたご自身のことをお伺いします。それぞれで、あてはまる番号に○をつけてください。   
 

Ｆ１ 性別 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. 男性 42.2% 42.4% 44.6% 42.5% 39.1%

2. 女性 57.2% 56.9% 54.9% 57.0% 60.3%

 無回答 0.6% 0.7% 0.4% 0.5% 0.7%

 
Ｆ２ 年齢 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047

1. 20歳代 9.1% 10.1% 7.9% 9.5% 8.7%

2. 30歳代 12.3% 13.0% 12.0% 11.7% 12.6%

3. 40歳代 14.7% 14.9% 13.8% 13.9% 16.0%

4. 50歳代 19.7% 18.6% 19.0% 19.7% 21.6%

5. 60歳代 20.7% 20.2% 21.9% 22.0% 18.8%

6. 70歳以上 23.0% 22.8% 24.8% 22.7% 21.5%

 無回答 0.5% 0.3% 0.4% 0.6% 0.8%

 
Ｆ３ あなたは、ここにお住みになってから何年になりますか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047

1. ５年未満 10.6% 8.9% 10.3% 10.2% 13.5%

2. ５～10年未満 8.3% 6.6% 7.8% 8.2% 11.0%

3. 10～20年未満 15.4% 14.6% 15.5% 13.1% 18.5%

4. 20～30年未満 19.1% 20.1% 18.5% 20.3% 17.3%

5. 30年以上 45.4% 48.6% 46.5% 47.4% 38.7%

 無回答 1.1% 1.2% 1.4% 0.8% 1.1%

 
Ｆ４ 職業 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047

1. 勤め人 33.0% 36.3% 28.7% 32.0% 35.1%

2. 商工自営業 10.0% 8.3% 12.6% 8.3% 10.7%

3. 農林業 3.0% 1.7% 2.7% 4.3% 3.6%

4. 漁業 3.1% 3.7% 1.5% 4.7% 2.7%

5. 主婦 22.2% 22.0% 24.8% 21.6% 20.2%

6. 無職(すでに退職) 22.4% 22.0% 23.9% 23.5% 20.2%

7. その他 5.1% 4.7% 5.0% 4.7% 5.9%

 無回答 1.2% 1.4% 0.9% 0.9% 1.5%
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Ｆ５ 同居しているご家族は何人いますか（ご本人も含め、ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. １人（独居） 8.4% 7.4% 8.5% 6.4% 11.5%

2. ２人 30.7% 28.8% 32.6% 28.8% 32.9%

3. ３人 23.7% 21.7% 24.7% 23.9% 24.7%

4. ４人 17.6% 18.8% 17.8% 18.5% 15.2%

5. ５人 9.9% 10.5% 8.9% 10.7% 9.6%

6. ６人以上 8.9% 12.1% 7.1% 11.0% 5.3%

 無回答 0.7% 0.8% 0.4% 0.8% 0.9%

 
付問 同居しているご家族の中に次のような方はいらっしゃいますか（いくつでも○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. ３歳以下の幼児 6.5% 7.1% 6.9% 6.1% 5.7%

2. ４歳以上で小学校入学前の子ども 5.3% 5.4% 5.2% 5.3% 5.4%

3. 小学生 11.3% 11.1% 11.2% 12.2% 10.7%

4. 70歳以上の人 42.6% 43.3% 44.2% 44.7% 37.9%

5. 日常生活で介護を必要とする人 7.9% 8.0% 8.1% 9.2% 6.5%

6. 1.～5.の人はいない 30.2% 29.5% 29.6% 28.6% 33.3%

 無回答 11.9% 12.3% 10.6% 11.4% 13.3%

 
Ｆ６  あなたはご近所とどのようなおつきあいをしていますか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047

1. 留守を頼んだり親しく話をする  32.8% 35.4% 38.3% 25.4% 31.1%

2. ときどき立ち話をする程度 30.5% 30.4% 31.4% 32.3% 27.8%

3. 顔が合えばあいさつをする程度 31.5% 28.4% 27.3% 36.3% 34.9%

4. ほとんどつきあいがない 4.0% 4.2% 2.1% 4.9% 5.3%

 無回答 1.2% 1.6% 0.9% 1.1% 1.0%
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Ｆ７ あなたは、これまでに下のような自然災害で被害を受けたことがありますか（いくつでも○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. 河川の氾らん 9.8% 11.5% 7.9% 6.1% 13.7%

2. 土砂災害 1.4% 1.3% 1.4% 1.2% 2.0%

3. 台風 50.1% 51.0% 46.7% 54.4% 48.7%

4. 豪雨災害 11.6% 9.1% 6.4% 9.0% 23.0%

5. 地震 11.3% 9.4% 10.0% 15.2% 10.9%

6. 火山噴火災害 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1%

7. 竜巻 0.6% 0.6% 0.7% 0.1% 0.9%

8. 高潮 4.1% 5.3% 2.1% 5.5% 3.4%

9. 津波 7.3% 6.2% 8.3% 10.4% 4.4%

10. その他 2.8% 2.6% 3.0% 3.0% 2.8%

 無回答 36.0% 38.6% 40.8% 32.5% 31.1%

 

Ｆ８ あなたは子どもの頃、昔起きた地震や津波について、親や祖父母、近所の人から、

話を聞いたことがありますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047
1. くり返し聞いたことがある(付問へ) 26.4% 27.6% 30.4% 26.5% 20.6%

2. 時々聞いた(付問へ) 41.2% 36.2% 41.9% 42.3% 44.9%

3. ない(F9 へ) 22.2% 26.5% 16.2% 20.5% 25.7%

 無回答 10.2% 9.8% 11.6% 10.7% 8.8%

 
付問  その話を聞いて、地震や津波がこわいと思いましたか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,423 749 840 714 686

1. 非常にこわいと思った 46.5% 49.3% 48.9% 42.7% 44.3%

2. こわいと思った 43.1% 41.0% 41.3% 46.6% 44.0%

3. あまりこわいと思わなかった 5.9% 5.5% 5.7% 6.7% 5.7%

4. まったくこわいと思わなかった 0.2% 0.5% 0.0% 0.0% 0.4%

 無回答 4.3% 3.7% 4.0% 3.9% 5.5%

 
Ｆ９ ところで、お宅では次のような保険に加入していますか（いくつでも○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,423 1,175 1,163 1,038 1,047

1. 火災保険 60.0% 60.5% 59.4% 62.4% 57.5%

2. 地震保険 17.5% 17.2% 14.9% 17.7% 20.7%

3. 家財等の保険 25.8% 26.0% 24.9% 22.9% 29.2%

4. 住宅総合保険 8.4% 8.3% 7.7% 8.3% 9.3%

5. 農協の建物更正共済 24.3% 26.1% 20.5% 25.2% 25.4%

6. その他の保険など 4.1% 4.0% 5.1% 3.6% 3.7%

7. 1.～6.にはひとつも加入していない 13.5% 12.2% 15.2% 13.4% 13.4%

 無回答 6.6% 6.0% 7.7% 6.8% 5.8%
 


